



# Českořebovský zpravodaj

INFORMAČNÍ MĚSÍČNÍK MĚSTA ČESKÁ TŘEBOVÁ

[www.ceskotrebowskyzpravodaj.cz](http://www.ceskotrebowskyzpravodaj.cz)

SRPEN 2022

## SRPNOVÝ ZPRAVODAJ

Ve druhé polovině léta pokračují pohádkové stědy, hudební čtvrtky a filmové pátky v Javorce. Přidá se k nim každý večer od 10. do 13. srpna také letní kinematograf.

Pro milovníky umění bude k vidění výstava Figurama 22 v Kozlově.

Závěr měsíce bude patřit oblíbenému Pikniku v Javorce, uměleckému Kobylinci a představením z hudebního festivalu Zlatá pecka 2022.

Dům dětí a mládeže Kamarád zveřejnil nabídku kroužků pro děti a kurzy pro dospělé pro školní rok 2022/2023, najdete je na stranách 17 a 18.

Prázdninový rozhovor představuje houslistu Adama Janička, úspěšného absolventa Základní umělecké školy Česká Třebová.

Od 13. srpna začne po pauze opět veřejné bruslení na zimním stadionu.

Krásné léto vám přeje

*Hana Sychrová*



Nová kompostárna / foto: Městský úřad Česká Třebová

## V AREÁLU SKLÁDKY TŘEBOVICE BYLA OTEVŘENA NOVÁ KOMPOSTÁRNA

**V poslední červnový den byl slavnostním otevřením završen pět let trvající proces přípravy a samotné výstavby kompostárny pro Českou Třebovou.**

U natažených pásek se s nůžkami setkala starostka města paní Magdaléna Peterková, pan místostarosta Josef Kopecký, jednatel městské společnosti Eko Bi pan Zdeněk Řehák a čestný host, kterým byl radní Pardubického kraje pro oblast životního prostředí pan Miroslav Krčil. Ti všichni pak společně před zástupci investora, zhotovitele, dodavatelů a médií pronesli několik slov. Projekt kompostárny se kromě stavební části, kterou je asfaltová plocha o délce 110 m a šířce 50 m s přístřeškem a nádrží výluhových vod, skládá i z části technologické. Konkrétně se jedná o překopávač, drtič a hřebenové síto. Celkové náklady stavby se vyšplhaly na 46,5 mil. Kč.

Paní starostka připomenula počátky přípravného procesu, kdy město na výběr z několika variant. „Od původně navrhované technologie zpracování kompostu pomocí fermentorů byla upravena projektová dokumentace na technologii volného kompostování na zpevněné ploše. V roce 2021 bylo vydáno stavební povolení a stavba kompostárny mohla být vybraným zhotovitelem stavby v polovině roku 2021 zahájena,“ uvedla starostka města Magdaléna Peterková.

Pan místostarosta Kopecký navázal na paní starostku tím, že rozvedl další záměry mě-



ta v lokalitě skládky Třebovice. „Věříme, že na investici do kompostárny, která je první realizací v rámci zřízení regionálního centra nakládání s odpady, v blízké době naváže výstavba třídící linky,“ uvedl Josef Kopecký. Pan jednatel Zdeněk Řehák pak z pozice provozovatele skládky poděkoval vedení města za odvalu, se kterou se do výstavby kompostárny i celkového řešení otázky zpracování odpadu město vydalo. Přístup České Třebové pak rovněž ocenil také krajský radní Miroslav Krčil, který má s výstavbou kompostárny osobní zkušenost jakožto starosta města Hlinsko. Po přestřižení pásky přítomné čekala prohlídka technologického vybavení kompostárny.

*pokračování článku na další straně >*

**MĚSTO ČESKÁ TŘEBOVÁ**  
[www.ceska-trebova.cz](http://www.ceska-trebova.cz)

**ČESKOTŘEBOVSKÝ ZPRAVODAJ**

Uzávěrka příštího čísla

je 14. srpna 2022.

[redakce@ceskotrebowskyzpravodaj.cz](mailto:redakce@ceskotrebowskyzpravodaj.cz)

## MĚSTO ČESKÁ TŘEBOVÁ ZVEŘEJNILO VÝROČNÍ ZPRÁVU ZA ROK 2021

V průběhu června byla zveřejněna již šestá „Výroční zpráva města a městského úřadu“, která poskytuje přehledné informace o činnosti nejen městského úřadu, ale také všech organizací zřízených městem Česká Třebová v uplynulém roce. Naleznete ji na webu města ve složce „Výroční zprávy města a MěÚ Česká Třebová“.

Rok 2021, stejně jako rok předcházející, byl velmi náročný, neboť jsme všichni pracovali v podmínkách stále se měnících mimořádných opatření ministerstva zdravotnictví, které byly zaměřeny na zamezení šíření viru covid-19. Zejména v první polovině roku byl výrazně omezen provoz škol, školských zařízení, městské knihovny, městského muzea, kulturního centra i městského úřadu. Bylo nutné opět zrušit celou řadu tradičních společenských událostí, setkání v rámci partnerských měst i kulturních akcí. Proto také v letošním vydání výroční zprávy budou některé části značně zkráceny. Věříme však, že i přes tyto skutečnosti najdete ve výroční zprávě řadu zajímavých informací.

*Jiří Holý, mediální asistent města*

## ŽIVOTNÍ JUBILEA V SRPNU OSLAUVUJÍ TITO OBČANÉ

### Věk 70 let

**Bouzová Jana** 2. 8. 1952 Česká Třebová  
**Vorel Václav** 2. 8. 1952 Česká Třebová  
**Pleskotová Jarmila** 9. 8. 1952 Česká Třebová  
**Ing. Šída Dan** 11. 8. 1952 Česká Třebová  
**Bočkajová Jaroslava** 14. 8. 1952 Česká Třebová  
**Jeníková Drahomíra** 17. 8. 1952 Kozlov  
**Hubálek Josef** 18. 8. 1952 Lhotka

### Věk 75 let

**Ing. Fiedler Vlastislav** 4. 8. 1947 Česká Třebová  
**Fiedlerová Milena** 4. 8. 1947 Česká Třebová  
**Mgr. Chudý Josef** 6. 8. 1947 Česká Třebová  
**Končický Petr** 6. 8. 1947 Česká Třebová  
**Šmehlík Vojtěch** 8. 8. 1947 Česká Třebová  
**Heverová Ludmila** 12. 8. 1947 Česká Třebová  
**Valentová Anna** 12. 8. 1947 Česká Třebová  
**Honl Zdeněk** 18. 8. 1947 Česká Třebová  
**Petrová Ludmila** 19. 8. 1947 Česká Třebová  
**Vrbka Ludvík** 23. 8. 1947 Lhotka

### Věk 80 let

**Pětník Zdeněk** 5. 8. 1942 Česká Třebová  
**Štech Stanislav** 9. 8. 1942 Česká Třebová  
**Habrmanová Jana** 13. 8. 1942 Lhotka  
**Ing. Buriánek Vladimír** 19. 8. 1942 Česká Třebová  
**Linka Jaroslav** 21. 8. 1942 Parník

### Věk 90 let

**Gregorová Marie** 19. 8. 1932 Česká Třebová

### Věk 91 let

**Kropáčová Marie** 10. 8. 1931 Česká Třebová  
**Paarová Vlasta** 21. 8. 1931 Parník

### Věk 92 let

**Kubíček František** 19. 8. 1930 Česká Třebová  
**Dobiášová Hana** 29. 8. 1930 Česká Třebová

### Věk 93 let

**Jandík Miloslav** 13. 8. 1929 Česká Třebová

### Věk 94 let

**Bártová Marie** 4. 8. 1928 Česká Třebová

*Gratulujeme a přejeme pevné zdraví.*

## SŇATKY

Petr Požár, Velká Bíteš  
 a Ivana Bartošová, Opatov  
 Lukáš Čapek, Česká Třebová  
 a Michaela Tomanová, Zábřeh

Jan Jeník, Třebovice  
 a Lucie Bauerová Ješínová, Třebovice

Ing. Daniel Macko, Praha 6  
 a Mgr. Tereza Řeháková, Česká Třebová

Petr Žáček, Česká Třebová  
 a Radmila Špátová, Česká Třebová

Martin Matoušek, Česká Třebová  
 a Tereza Drahovzalová, Chrudim

Petr Kochánek, Česká Třebová  
 a Mgr. Markéta Vašinová, Česká Třebová

Vojtěch Borůvka, Česká Třebová  
 a Michaela Ducháčková, Česká Třebová

*Gratulujeme novomanželům.*

## SRAZ ŽÁKŮ ŠKOLY V KOZLOVĚ

Zvu vás na setkání bývalých školáků, kteří navštěvovali školu v Kozlově. Sejdeme se 2. září 2022 ve 14 hodin v Hospůdce U Sitařů v Kozlově.

*Marie Rousková*



## NÁVŠTĚVA JEZEČKŮ Z MŠ HABRMANOVA NA MĚSTSKÉM ÚŘADĚ V ČESKÉ TŘEBOVĚ

Rádi bychom touto cestou poděkovali paní Lence Jelínkové za úžasnou exkurzi na Městský úřad v České Třebové, kterou pro nás připravila. Dozvěděli jsme se něco o historii radnice a původu znaku našeho města. Navštívili jsme obřadní síň, kde jsme si mohli zkusit „svatbu“ slečny Haničky a pana Fandy, které oddala paní starostka Emma za pomoci pana matrikáře Lukase, podívali jsme se do zasedacích místností a zasedli do křesla jako radní našeho města, ale hlavně jsme navštívili služebnu Městské policie! Na závěr děti obdržely omalovánky a sladkosti a odcházely s nadšením, že až vyrostou, chtějí být starostou, starostkou nebo policistou!

*Děti a paní učitelky ze třídy Jezečků MŠ Habrmanova*



## DĚTSKÝ DEN VE SVINNÉ

V červnu se po dvouleté pauze uskutečnil tradiční Dětský den ve Svinné. Za krásného počasí zavítalo do naší vesničky více než 100 dětí se svými rodiči, kteří si prošli 1,5 km dlouhou trasu, během které si mohli vyzkoušet různá povolání. Za odměnu na ně na hřišti čekalo výběrné domácí občerstvení a pro děti další zábava: malování na obličeje, ruční výroba mýdla a papíru a také vystoupení dogdancing či papoušek. Největší odměnou byla pro děti v horkém počasí vodní skluzavka a kád's vodou, kterou pro ně připravili místní hasiči.

Děkujeme všem, co se podíleli na přípravě dětského dne, jak místním, tak kamarádům z Třebové, a také sponzorům, díky kterým si děti odnesly nejen spoustu zážitků, ale také něco dobrého na zub či pro zábavu. Díky také patří všem dětem i rodičům, kteří k nám zavítali, a doufáme že ne naposledy! Budeme se na Vás těšit zase za rok! Podle reakcí dětí bylo jedno odpoledne málo, tak je to pro nás výzva a třeba to příště bude i s přespáním ve stanech. Za SDH a osadní výbor Svinná

*Petra Válková*

## ČESKÁ TŘEBOVÁ SE ZAPOJÍ DO PRESTIŽNÍHO MEZINÁRODNÍHO VÝZKUMU DOSPĚLÝCH PIAAC

Během září 2022 až července 2023 bude v České Třebové probíhat prestižní Mezinárodní výzkum dospělých PIAAC, který pořádá Organizace pro hospodářskou spolupráci a rozvoj (OECD). Česká republika se výzkumu účastní spolu s dalšími 32 zeměmi z celého světa. Výzkum realizuje Národní pedagogický institut ČR z pověření Ministerstva školství. Na vybrané domácnosti se v této době obrátí tazatelé výzkumných společností STEM/MARK a MEDIAN. Rozhovor s tazatelem bude trvat přibližně dvě hodiny. Každý respondent obdrží za účast ve výzkumu finanční odměnu 800 Kč. Pro úspěch výzkumu je zásadní, aby se co nejvíce oslovených domácností do výzkumu zapojilo, neboť jsou vybrané právě ony a podle mezinárodní metodiky nemohou být nahrazeny. Data budou uchována jako přísně důvěrná, budou zpracována hromadně a použita výhradně pro účely výzkumu.

Cílem výzkumu je zjistit, jak jsou občané v jednotlivých zemích připraveni na výzvy současné doby, jako jsou změny na trhu práce či rostoucí využívání digitálních technologií v práci i mimo ni. Výzkum se proto zajímá o pracovní zkušenosti a vzdělávání, ale i o uplatňování různých dovedností v každodenním životě. Výsledky výzkumu dají zpětnou vazbu českému vzdělávacímu systému, ukáží, kde jsou naše silné a slabé stránky a kde je vhodné upravit vzdělávání tak, aby lépe odpovídalo našim současným potřebám.

Podrobnosti o výzkumu a kontaktní údaje jsou uvedeny na stránkách [www.piaac.cz](http://www.piaac.cz).

*TZ PIAAC*

